## DECISIONE DEL COMITATO POLITICO E DI SICUREZZA EULEX/2/2011

## del 16 dicembre 2011

# che proroga il mandato del capo della missione dell'Unione europea sullo stato di diritto in Kosovo (¹), EULEX KOSOVO

(2011/849/PESC)

IL COMITATO POLITICO E DI SICUREZZA,

visto il trattato sull'Unione europea, in particolare l'articolo 38, terzo comma,

vista l'azione comune 2008/124/PESC del Consiglio, del 4 febbraio 2008, relativa alla missione dell'Unione europea sullo stato di diritto in Kosovo (EULEX KOSOVO) (²), in particolare l'articolo 12, paragrafo 2,

### considerando quanto segue:

- (1) Conformemente all'azione comune 2008/124/PESC, il comitato politico e di sicurezza (CPS) è autorizzato, a norma dell'articolo 38 del trattato, ad assumere le decisioni pertinenti al fine di esercitare il controllo politico e la direzione strategica della missione dell'Unione europea sullo stato di diritto in Kosovo (EULEX KOSOVO), compresa quella relativa alla nomina del capomissione.
- (2) In data 8 giugno 2010 il Consiglio ha adottato la decisione 2010/322/PESC del Consiglio (3) che proroga la durata dell'EULEX KOSOVO fino al 14 giugno 2012.
- (3) Con decisione 2010/431/PESC (4), a seguito di una proposta dell'alto rappresentante dell'Unione per gli affari esteri e la politica di sicurezza (AR), il CPS ha nominato il sig. Xavier BOUT DE MARNHAC capo della missione EULEX KOSOVO con effetto dal 15 ottobre 2010.

- (4) Con decisione 2011/688/PESC (5) il CPS ha prorogato il mandato del sig. Xavier BOUT DE MARNHAC quale capo della missione EULEX KOSOVO fino al 14 dicembre 2011.
- (5) In data 9 dicembre 2011, l'AR ha proposto di prorogare il mandato del sig. Xavier BOUT DE MARNHAC quale capo della missione EULEX KOSOVO fino al 14 giugno 2012,

HA ADOTTATO LA PRESENTE DECISIONE:

#### Articolo 1

Il mandato del sig. Xavier BOUT DE MARNHAC quale capo della missione EULEX KOSOVO è prorogato fino al 14 giugno 2012.

#### Articolo 2

La presente decisione entra in vigore il giorno dell'adozione.

Essa si applica a decorrere dal 15 dicembre 2011.

Fatto a Bruxelles, il 16 dicembre 2011

Per il Comitato politico e di sicurezza
Il presidente
O. SKOOG

 <sup>(</sup>¹) Conformemente alla risoluzione 1244 (1999) del Consiglio di sicurezza delle Nazioni Unite.

<sup>(2)</sup> GU L 42 del 16.2.2008, pag. 92.

<sup>(3)</sup> GU L 145 dell'11.6.2010, pag. 13.

<sup>(4)</sup> GU L 202 del 4.8.2010, pag. 10.